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ATA DA 29º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA OITO DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E QUINZE (08-09-2015): 

Às dezesseis horas e dezesseis minutos, do dia oito de setembro de dois mil e 

quinze, no plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 

tomaram seus assentos. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. 

Inicialmente solicitou ao vereador Cristiano para que fizesse a leitura da Ata da 

28º Reunião Ordinária, realizada no dia trinta e um de agosto de dois mil e 

quinze. Após leiturá, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 

aprovada por unanimidade. O Presidente convidou para comporem o Plenário 

os Srs. José Antunes Vieira, Romeu Miranda, Petronília Viana e Geraldo Magela, 

ex-vereadores desta Casa, e o Secretário de Governo, Sr. Edvaldo Andrade. Em 

seguida, o Presidente procedeu à leitura do decreto de vacância. de vereador. O 

Presidente solicitou ao vereador Cristiano que realizasse a leitura das 

correspondências. Adiante procedeu-se a posse ao suplente do vereador Juliano 

Vasconcelos Duarte, Geraldo Magela de Oliveira (PSDB). A “partir daquele 

momento, o vereador empossado pode tomar seu assento no plenário. Os 

vereadores deram boas vindas ao vereador Geraldo Magela, o qual agradeceu os 

cumprimentos. Logo após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei: 

nº83/2015, de autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas, que dispõe 

sobre a denominação de logradouro público (Praça) situado no subdistrito de 

Vargem, atribuindo-lhe o nome do Inconfidente Cláudio Manoel da Costa, poeta 

e patrono da Academia Brasileira de Letras, e dá outras providências. 

Prosseguindo, leu-se o Pedido de Providência 307/2015, de autoria do vereador 

Geraldo Sales, que requer o desentupimento de bueiros e refazer a rede pluvial e a 

rede de esgoto da rua Bom Fim no distrito de Furquim conforme abaixo-assinado 

em anexo. Leitura dos Requerimentos: nº82/2015, de autoria do vereador 

Geraldo Sales de Sousa, requer que o prefeito de Mariana apresente a esta Casa 

o comprovante de propriedade/domínio de todas as áreas onde o município está 

construindo e distribuindo apartamentos populares a população carente; 

nº84/2015, de autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro, requer 

estudo com máxima urgência e envie a esta Casa um projeto de lei versando sobre 

formas, legislação e disciplina para construção de novos postos de combustíveis 

em nossa cidade; nº 85/2015, de autoria do vereador Marcelo Macedo, requer 

inclusão do bairro Jardim Santana no percurso do ônibus circular . de itinerário 
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bairro Alto do Rosário e vice-versa; nº86/2015, de autoria do vereador Bruno 
Mól, requer que informe a possibilidade da construção de redutores de 
velocidades ao longo da rua Araguari no bairro Cabanas, em especial, próximo à 
igreja Assembleia de Deus; nº87/2015, de autoria do vereador Marcelo Macedo, 
requer informações sobre a obra de construção do reservatório de água no 
subdistrito de Bento Rodrigues; nº88/2015, de autoria do vereador Marcelo 
Macedo, requer do Procurador Municipal e da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social e Cidadania posicionamento a cerca das providências 
tomadas quanto ao descumprimento da Lei Municipal nº 1.846.2004, que concede 
passe livre ao idoso acima de 60 anos nos transportes públicos no perímetro 
urbano, por parte da empresa Transcotta; nº89/2015, de autoria do vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas, Bruno Mól e Cristiano Vilas Boas, requer 
audiência pública;para discutir a incrementação do turismo em Mariana e região, 
buscando o fortalecimento da receita e o crescimento desse segmento; nº90/2015, 
de autoria do Antônio Marcos Ramos de Freitas, requer que seja enviado ao 
Prefeito Municipal cópia da Lei 1450/2000 para que o chefe do executivo 
regulamente e implante no Município o que se refere ao Inciso V do artigo 2º da 
Lei que se refere ao táxi lotação; nº91/2015, de autoria do Cristiano Silva Vilas 
Boas, requer que convoque no prazo legal e preferencialmente para à próxima 
sessão ordinária desta Casa, o Secretário Municipal de Defesa Sócial e convide a 
empresa Transcotta para prestar esclarecimentos sobre os temas que abaixo 
relacionamos: redução dos horários de alguns itinerários que atendem a 
população sem prévia consulta às comunidades atingidas; cerceamento do direito 
de ir e vir dos idosos do nosso município, em desacordo com o Estatuto do idoso 
e com a Legislação Municipal. Pela ordem, os vereadores Fernando, Danielle e 
José Jarbas solicitaram ao presidente que fosse enviado um requerimento ao 
Executivo cobrando um posicionamento sobre o projeto dos professores. Pela 
ordem, o vereador José Jarbas aproveitou para fazer um requerimento referente ao 
projeto sobre a restruturação organizacional da prefeitura de Mariana. O vereador 
requereu que o Secretário Danilo Rangel se fizesse presente no plenário na 
próxima reunião ordinária para apresentar a antiga estrutura e a nova estrutura da 
prefeitura, qual era o gasto financeiro, o número de cargos que existia no governo 
do Celso Cota e, agora, o gasto que vai se ter e o tamanho do corte que a estrutura 
vai ter por secretaria, incluindo o SAAE. Além disso, ele cobrou respostas 
também sobre a Cooperativa, qual o valor que o Ex-prefeito havia planejado para 
gastar com ela e qual o gasto que está tendo agora no atual governo, qual foi o 
tamanho do corte. Leitura da Moção de Aplausos nº21/2015, de autoria do 
vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas, para com o Dr. Luís Cláudio da 
Silva Chaves, presidente da seccional da OAB de Minas Gerais, pelos relevantes 
sen-'/i,ços prestados à sociedade mineira e, em especial, à comarca de Mariana; 
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Menção Honrosa nº22/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas, para com o coral Tom Maior pelos relevantes serviços prestados à 

sociedade nos oito anos de fundação e divulgar Mariana em todo território 

nacional. A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Moção de 

Aplausos nº21/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos. O Presidente 

colocou a moção em única discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Menção Honrosa nº22/2015, de autoria do vereador Antônio 

Marcos. O Presidente colocou a menção em única discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providência nº307/2015, de autoria do 

vereador Geraldo Sales. O Presidente colocou o pedido em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº82/2015, de 

autoria do vereador Geraldo Sales. O Presidente submeteu o requerimento em 

única discussão é votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº84/2015, de autoria do vereador Fernando Sampaio. O Presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº85/2015, de autoria do vereador Marcelo Macedo. O Presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº86/2015, de autoria do vereador Bruno Mól. O 

Presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº87/2015, de autoria do vereador 

Marcelo Macedo. O Presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº88/2015, de 

autoria do vereador Marcelo Macedo. O Presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Marcelo disse que foi 

procurado por vários idosos porque a empresa Transcotta não está concedendo 

passe livre a eles, o que descumpre a lei municipal, a qual estabelece que os 

idosos acima de sessenta .anos têm direito ao passe livre. Segundo o vereador, 

alguns idosos estão passando por constrangimento, de modo que a Casa e o 

Executivo precisam se posicionar diante da situação e tomar as devidas 

providências. Pela ordem, o vereador José Jarbas sugeriu quê fosse realizada uma 

audiência pública para que se saia com um posicionamento real sobre o 

cumprimento da lei e a licitação de transporte público. Pela ordem, o vereador 

Bruno ressaltou que a lei deve ser cumprida e, se não está, o executivo tem que 

tomar uma atitude. No momento, alguns vereadores disseram que foram 

procurados por idosos, os quais relataram o problema. Pela ordem, o vereador 

Fernando sugeriu que fosse formada uma comissão, incluindo representantes dos 

idosos, da Câmara, do Poder Público, do Executivo e da empresa para resolver o 

problema. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº89/2015, de autoria dos vereadores Antônio Marcos, Cristiano Vilas Boas e 

Bruno Mól. O Presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, 
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sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº90/2015, de autoria do 
vereador Antônio Marcos. O Presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº91/2015, de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas. O Presidente submeteu o | 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Continuando, o vereador Geraldo fez um requerimento oral solicitando à 
prefeitura uma listagem das obras realizadas sem empenho, a planilha de custo 
das obras em Padre Viegas e os respectivos pagamentos dessas obras. Logo após, 
o Presidente convidou o Presidente da AMAC, Sr. José Roberto, a Presidente da 
Associação de Moradores do bairro São José, Sra. Rita de Oliveira, para fazerem 
uso da palavra. Com a palavra, o Sr. José Roberto informou que a empresa 
Transcotta tirou três horários de ônibus na linha Rosário - Cabanas, o que 
prejudicará a cidadê toda. É preciso saber quem é que fiscaliza e permite isso, 
pois o transporte público é para atender a população. Ainda, segundo Sr. José, os 
ônibus da cidade não estão atendendo a lei que prevê a questão da acessibilidade 
dos deficientes e dos idosos: Por fim, o Sr. José sugeriu que a empresa 
disponibilize mais ônibus nos primeiros cinco dias uteis do mês, pois a demanda 
nesse período é grande, já que muitos recebem a aposentadoria e pagam suas 
contas. Com a palavra, o vereador Cristiano disse que é um absurdo o transporte 
público de Mariana não atender a lei da acessibilidade e o estatuto dos idosos. Sr. 
José informou que a partir do mês de janeiro entrará em vigor a lei 13.146/2015, 
prevendo que as frotas de táxi devem reservar 10% (dez por cento) de seus 
veículos acessíveis à pessoa com deficiência. Com a palavra, o Presidente da 
Casa disse que o seu desejo é que o transporte público atenda a população com 
um serviço de qualidade. Com a palavra, a Sra. Rita relatou que foi barrada ao 
entrar no ônibus, mesmo apresentando a identidade. Além de seu caso, ela 
ressaltou outros casos de pessoas que também tiveram o mesmo problema. Sra. 
Rita pediu que a Câmara tomasse alguma providência para resolver a situação, 
pois muitos têm reclamado. Com a palavra, o vereador Bruno. Mól sugeriu que 
fosse enviado um requerimento ao DEMUTRAN solicitando cópias dos ofícios 
de pedidos de providências remetidos à empresa Transcotta. Com a palavra, o 
vereador José Jarbas solicitou à comissão dos direitos humanos que pegasse o 
contato das pessoas lesadas, de modo a abrir um diálogo com a população, 
concentrando todas as reclamações, o que contribuirá para o dia da audiência. 
Com a palavra, o vereador Bruno Mól sugeriu que a Casa, através das 
reclamações recebidas, auxilie juridicamente as pessoas para que elas tenham 
ressarcimento do prejuízo que tiveram e que ajude a cobrar do executivo os 
pedidos deixados de lado pela empresa. O Presidente Antônio Marcos assinflou 
que é preciso cobrar do departamento de trânsito a quantidade de notificações 
feitas à Transcotta. Com a palavra, o vereador Marcelo disse que é necessári 
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observar também a questão da fiscalização para se ter um transporte de qualidade. 

Com a palavra, a vereadora Danielle assinalou que o conselho de trânsito deve ser 

deliberativo como já foi discutido pela Casa. Com a palavra, o vereador Bruno 

sugeriu que fosse enviado um requerimento ao executivo a respeito de o conselho 

deixar de ser consultivo e se tornar deliberativo. Ainda, o vereador ressaltou que a 

licitação do transporte deveria ocorrer por linha, o que aumentaria a concorrência 

dentro da cidade e amenizaria um pouco dos problemas. Com a palavra, a ex- 

vereadora Petronília disse que tomou conhecimento de que há dois processos no 

” fórum, em que a empresa pede à prefeitura ressarcimento do valor gasto com os 

idosos. Segundo Petronília, os idosos estão sendo muito humilhados, os fiscais e 

alguns motoristas da empresa não tem educação. Adiante, o vereador Geraldo 

Sales pediu ao secretário de governo, Edvaldo Andrade, para que solicite ao 

executivo que envie uma máquina para retirar o barro na estrada de Mainarte. 

Palávra Livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às 

dezenove horas. E, para constár, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelos presentes. : 
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